

Не прервется связь поколений

В октябре лекторская группа Чувашского Республиканского отделения Российского Союза ветеранов проводила активную просветительскую работу, посвящённую празднованию 100-летия Великой Октябрьской революции и дня рождения Ленинского Комсомола.

По многолетней традиции в Чувашии повсеместно отмечаются важные даты истории российского государства. Не стал исключением и этот год.

«Ночь искусств на столетие революции» - так называется Всероссийская культурно-образовательная акция. В акции участвует и Чувашия. Впервые акция по инициативе Минкультуры России прошла в Москве и Санкт-Петербурге в 2013 году, позднее в регионах. Мероприятия состоялись в этом году в музеях, театрах, библиотеках, домах культуры. В Национальной библиотеке Чувашии это дискуссия «Искусство революции, революция в искусстве», в Мемориальном комплексе лётчика-космонавта СССР А.Г. Николаева в честь революции в освоении космоса - наблюдение за звёздным небом.

В преддверии векового юбилея Великого Октября и дня рождения комсомола 29 октября особенно остро чувствуется связь времён и преемственность поколений. Старшее поколение, к которому принадлежит и ваш корреспондент, помнит важные события далёкого социалистического прошлого. Патриотизм советских людей, их героические традиции проявлялись не только в период вооружённой борьбы с врагом, но и в трудовых свершениях мирного времени. Памятники трудовой доблести - Кузбасс и Днепрогэс, Братск и Дивногорск, Тольятти и БАМ. История комсомола - это история героических судеб обыкновенных молодых людей, которые жили и действовали с острым сознанием, что их внутренний рост неизменно отзовется в духовном нравственном движении всего общества. В решающие мгновения жизни, когда от человека требовалось принять единственно верное решение, держали экзамен и разум, и его чувства. Тогда же выявлялась заслуга тех, кто помогал человеку расти, кто открыл ему радость борьбы за торжество общественных идеалов.

К ним относятся доблестные защитники Отечества мирного времени. Офицеры Российского Союза ветеранов, занимаясь просветительской деятельностью, и ныне в строю.

В октябре в Чувашии повсеместно прошли конференции, открытые уроки и уроки Мужества в честь столетнего юбилея Великого Октября и дня рождения Ленинского Комсомола. Как сообщили из села Порецкого, в кадетских классах местной общеобразовательной школы проведён открытый урок военной победной истории. Инициатор и участник - активист Российского Союза ветеранов, наставник кадетов, гвардии капитан-лейтенант запаса Валерий Голев и участник боевых действий в Афганистане, настоятель храма Вознесения Господня в селе Семёновском Порецкого района Андрей Лебедев.

Активисты Российского Союза ветера-

нов работали с учащимися столичных школ.

«Вооружённые силы. Офицер - героическая профессия» - так называлась беседа в средней общеобразовательной школе № 29, которую профессионально провёл первый заместитель председателя Чувашского отделения Российского Союза ветеранов, военный строитель с 26-летним стажем, участник боевых действий в Республике Афганистан и ликвидации последствий на Чернобыльской



На фото (слева направо): Н.Н. Семёнов, В.А. Курманин, В.М. Лабутов и В.А. Тры.

АЭС, подполковник в отставке Виталий Александрович Тры. Ребятам запомнился этот урок, они живо реагировали на выступление ветерана, рассуждали о героизме и отваге советских солдат и офицеров в годы Великой Отечественной войны и в мирное время, задавали вопросы и получали исчерпывающие ответы.

В этой же школе провёл Урок мужества в честь столетнего юбилея Великого Октября подполковник в отставке Н.И. Семёнов. Николай Иванович отметил, что у каждого поколения - свой путь и свои трудности, которые необходимо преодолеть, напутствовал молодых - выбрать дело, связанное со служением Родине, Отечеству.

В актовом зале средней общеобразовательной школы № 10 имени лётчика-космонавта А.Г. Николаева, заполненный старшеклассниками, на урок мужества «Военная история нашей страны» прибыли воины-интернационалисты В.П. Игров, Н.И. Шорников, А.Н. Жуков, Н.В. Харитонов и ваш корреспондент. Владислав Павлович совершил краткий экскурс в историю республики Афганистан. Николай Иванович поделился воспоминаниями о своей военной службе, ему не забыть дорогу жизни, которая проходила в горах, с одной стороны отвесная скала, с другой - пропасть и постоянный обстрел. Александр Николаевич, полтора года прослужив в Чапаевской дивизии, выполнял свой воинский долг в Афганистане, получил награду. Николай Васильевич Харитонов, активист Российского Союза ветеранов, служил в Ленинградском военном окру-

ге, выполнял свой интернациональный долг в Афганистане (есть награда), а после окончания Егорьевского авиатехнического училища гражданской авиации и стажировки в учебном Центре гражданской авиации стран экономической взаимопомощи в Ульяновске четверть века безаварийно работал бортмехаником. Ветеран авиации призвал будущих выпускников получить профессию лётчика или бортпроводника, а для этого нужно крепкое здоровье и прочные знания, в том числе международного (английского) языка.

Слушая ветеранов боевых действий, вспомнила строки Юлии Друниной: «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне». И в какой-то момент вдруг ощутила, как патриотической волной накрыло весь зал, и стали задумчивыми юные лица. Так, общаясь с ветеранами, подростки приобретают крупицы бесценного патриотического опыта.

А в музее Воинской славы с учениками школы № 24 беседовали активисты отделения, участники боевых действий в Афганистане Р.И. Васильев, Т.С. Петрова и активист организации, сотрудница музея Т.К. Федулова. Обсуждая тему 100-летия Великого Октября, невозможно обойти вниманием социальные и технические достижения советской власти - это бесплатное образование и медицина, право на труд и отдых, бесплатное жильё, санаторно-курортное лечение, предоставление мест в детских дошкольных учреждениях. В мире наша страна считалась и являлась Великой державой с богатой историей, развитой промышленностью, передовой наукой и техникой, высоконравственной культурой.

В Музее воинской славы Чувашии также состоялась встреча учащихся общеобразовательной школы № 10 с ветеранами военной службы и боевых действий отделения. Наши офицеры в парадных мундирах с орденами и медалями на груди являли собой торжественное зрелище. Они защищали интересы нашего многонационального народа, не щадя своего здоровья, часто рискуя жизнью ради светлого будущего страны, ради мира на земле. И теперь они в строю - формируют у подрастающего поколения высокое понятие Отчизны, воспитывают патриотизм, как одно из наиболее глубоких, закреплённых в веках чувств. На лицах старшеклассников явно читалось уважение и восхищение ветеранами. Многим из них предстоит служить во благо Отчизны, приняв эстафету от старшего поколения, достойно нести её по жизни как зная великой Родины - России, что почётно и ответственно.

Логичным завершением подготовки к вековому юбилею Великого Октября стала экскурсионная поездка ветеранов по памятным местам, на родину В.И. Ленина в город Ульяновск.

Людмила Кутьина,
руководитель корреспондентского
пункта сайта Российского Союза
ветеранов по Чувашской Республике